

# 一夜豪雨全城未现险情

最大降雨量出现在夏津田庄



7月10日上午,三八路上的铁路涵洞由于排水不畅积水较深,市民艰难通过。 本报记者 马志勇 摄

本报7月10日讯(记者 孙婷婷 见习记者 王明婧 通讯员 冯蕾) 9日晚间一场瓢泼大雨如期而至,全市平均降水量29.0mm,10日气温迅速回升,记者从德州市人民政府防汛抗旱指挥部办公室了解到,此次降雨,德州未现险情。

据德州市气象局工作人员介绍,受低槽和切变线共同影响,9日20时到10日8时德州市出现明显降水天气,降水量分布不均,其中乐陵(9.7mm)、庆云(4mm)、陵县(7.6mm)为小雨量级,德城(48.3mm)、夏津(63.1mm)、禹城(32.2mm)达暴雨量级,其中夏津降水量最大为80.7毫米,全市平均降

水量29.0毫米。区域自动站中夏津田庄最大为121毫米。

截至10日,德州市今年平均降雨量193.6mm,较去年同期偏多8.7%,较历年同期偏少4.6%。其中6月1日至今,德州市平均降雨量125.2mm,较去年同期偏多15.8%,较历年同期偏多6.8%。据了解,本次降雨时空分布不均,最大点雨量为夏津县田庄站121mm,最小点雨量为庆云严务站,仅2mm。全市主要河流水库蓄水总量为4619万 $m^3$ ,防办工作人员介绍,对三千流重点涵闸监测情况来看,闸上水位均低于警戒水位,水势较平稳。在本次降雨中,全市未出现一处险情。

记者从德州市气象局了解到,11日天气以多云为主,12日至13日,德州部分地区还会迎来一次雷阵雨过程。

记者了解到,针对此次强降雨天气,市防办下达了《关于做好降雨防范工作的紧急通知》,要求有关单位提高警惕,迅速行动,随时做好启动预案和各项防汛抢险措施的准备;密集河道、堤防、在建涉水工程的巡查防守;加强防洪工程的维修养护和隐患排查,根据雨水情变化进行合理调度;加强值班,密切监视天气变化,保持24小时通讯畅通,确保信息上报及时。

菜烂了>>

## 6万斤白菜赔了上万元

本报7月10日讯(记者 牟张涛) 10日,记者了解到,连日阴雨销量不好,加上天热蔬菜不易保存,不少蔬菜批发商叫苦不已。

10日12时许,记者在黑马农贸市场了解到,连日阴雨,白菜、圆葱等蔬菜坏掉不少。“菜卖得慢,坏掉很多,大幅降价会赔得更多。”批发圆葱的于先生说。

“刚拉走一车烂白菜,得有7000斤。”韩焕友说,7日,他从山西购进6万斤白

菜。据介绍,从山西运到德州,每斤白菜会赚取0.2元(进价是0.25元,批发价是0.45元),6万斤毛利就是1.2万,除去0.9万元的运输费,还剩下0.3万。“中间人介绍费是一斤2分钱,装车一斤1分钱,袋子是7毛一个,需要900个袋子,还有小工以及进门费,全部卖出去一车得赔上近500元。”

“路上需要时间,再放上几天,一车得坏上近一半,只能扔掉。”韩焕友说,算下来他这一趟得赔上1万2千元。

车坏了>>

## 不少电动车控制器失灵

本报7月10日讯(见习记者 李明华) 10日,记者从德城区多家电动车维修店了解到,9日一场大雨让不少电动车制动器出了毛病,频频“罢工”。

10日10时许,记者在青年路上一家电动车维修点看到,有不少市民前来修理电动车。维修点老板李师傅说,从早上7点多开门到现在已经有六七个市民来修电动车。

正在维修电动三轮车的市民张先生说,9日晚上下雨时,他骑着电动三轮车回家,10日想骑电动车出门时,电动车却无法启动了。

一家维修点的老板王师傅说,雨天电动车进水后,控制器比较容易烧坏,电机也容易短路。王师傅提醒车主,电动车进水后要把车子放在通风的地方晾干,以免造成故障。